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( TP12: Engrenages

Prenez connaissance du systéme "OQuvre Portail",
¢tudié en consultant ladocumentation technique du réduc-
teur assurantlatransformation etlatransmission dumouve-
menten consultantle fichier " fda doc technique.html"  se
trouvant dans le dossier Ressource de votre classe)

( REDUCTEUR FDA ) )
)

1° ANALYSE FONCTIONNELLE

1.1. Le systéme dans son environnement.

1.1.1. Le Kit de Motorisation de portail.

a) Enutilisantle Dossier Technique, répondez aux questions suivantes :

Leproduit
Dequois’agit-il?
A quisert-il?
Surquoi agit-il?
Pour quoi faire?

b) Complétez labéte a corne ci-dessous. Ne pas omettre de citer laFonction Principale

1.1.2. Le réducteur FDA-FDJ

a) En utilisant le Dossier Technique, donnez le nom du systéme amont et aval du
réducteur.

e Réducteur FDA FDJ —

b) En utilisant le Dossier Technique, donnez le nombre de référence FDA ou FDJ
proposées par le fabricant.
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c) Citez la référence du réducteur dont le plan est donner dans le dossier Plans et

annimations duDossier Technique.

d) Sur quel type de portail ceréducteur agit-il ?

LE REDUCTEUR FDA-FDJ 539

2.1. Etude d’un engrenage du premier étage du réducteur.

%;%

“x 2.2.1.Mise en place du vocabulaire.

a) Démontez le réducteur. Ne gardez que trois piéces :

le carter supérieur
L’arbre d’entrée a 17 dents (Z,=17)
L’arbre A.

Appelez le professeur

b) Enutilisantle dossier engrenage (http.://meca3.free.fi/lecon/COURS/engrenage/

engrenage.html#),donnezla définition d’un engrenage.

c¢) Enutilisantle méme dossier, définissez le pignon.

d) Quelleest letype d’engrenages que vous avez enmain ?

e) Quesignifie Z?
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2.2.2. Caractéristiques cinématiques.

a) Comptez et/ ourecherchez le nombre de dents de la piece sur laquelle agit1’arbre
d’entrée. Précisez s’il s’agitde Z3,de Z4,de Z5, ... (voir nomenclature)

b) Comptezet/ourecherchezle nombre de dents du pignon moteur monté sur 1’arbre
d’entrée.

c) Calculez lerapport (avec 4 chiffres significatifs).

d) Observez et ou définissez par calcul, le sens derotation de 1’arbre d’entrée et de
sortie, puis précisez le sens derotation de I'arbre de sortie parrapport a l'arbre d'entrée.

2.3.Schématisation

En utilisant le dossier schéma cinématique (http.//meca3.free.fr/lecon/COURS/
schema/schemal.html#)etle dossier des engrenages (http://meca3.free.fr/lecon/COURS/
engrenage/engrenage.html#):

a) Dessinez le schémacinématique d’uneroue a denture extérieure.

b) Dessinez le schéma cinématique d’un engrenage cylindrique extérieur.
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2.2.Etude du train d’engrenage.

2.2.1. Montage.

a) Enutilisantle dossierengrenage (http://meca3.free.fi/lecon/COURS/engrenage/

engrenage.html#), définissez le «train d’engrenage ».

b) Remontez le réducteur sans le carter supérieure

2.2.2. Formulede WILLIS.

a) Al’aideduDossier Technique, complétez le tableausuivant :

Nbre de |Repére de
dents (Z)| lapiéce
M|Roue menée
Roue menante 17 19
A [Roue menée 133
Roue menante 30
B |Roue menée 120
Roue menante 17
C |Roue menée 100
Roue menante 17
S |Roue menée 67
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b) Calculez les rapports de réductions suivants :

Rapport Valeurs Résultats

NA/NM = ®wA/oM =

NB/NA = ®B/mA =

NC/NB = ®C/wB =

NS/NC =wS/wC =

Conclusion :

NS/NM = ®S/oM =

c¢) Appliquezla formule de WILLIS auréducteur FDA/FDJ 539.

2.3.3. Géométrie.
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a) Qu’est-ce que le module ? Quelle relation existe-t-ilentre D,met Z ?
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2.3.4.Schéma cinématique.

d:\consmec\1si\TPs\TP12fda\TP12 FDAEngrenage.pmd

a) Complétezle schéma cinématique duréducteur FDA/FDJ 539.

LI=617Z
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